

# Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области

ЛЕНИНГРАД, 28 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь в Военном Трибунале Ленинградского Военного Округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии, обвиняемых в массовых убийствах, изнасилованиях и угоне мирных советских граждан в немецкое рабство, в грабежах, варварских разгромах и уничтожении городов и сел и других злодеяниях, совершенных на территории Ленинградской области в период временной оккупации ее немцами.

В судебной ответственности привлечены 11 человек: генерал-майор германской армии Ремингер Генрих, капитан германской армии Штроффинг Карл-Герман, старший лейтенант Визе Франц, лейтенант Зоненфельд Эдуард, военнослужащие германской армии Энгель Фриц, Дюрэ Арно, Бем Эрнст, Герер Эрвин, Сютин Эрвин, Янике Гергард, Фогель Эрих-Пауль.

Дело рассматривается в открытом судебном заседании под председательством генерал-майора юстиции т. Исаенкова, члены трибунала — подполковники юстиции т. Трублева и Петров. Государственным обвинителем выступает генерал-майор юстиции т. Петровский. Защитниками подсудимых по назначению от суда выступают адвокаты т. Зинин, Галенский, Борхов, Кроноко, Волков.

На утреннем заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором говорится, что на подвергавшейся оккупации немецко-фашистскими захватчиками территории районов Ленинградской области истреблены мирных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей, угнано советское население в немецкое рабство, уничтожены и разрушены советских городов, сел и разграблены имущества в этих районах.

Следствием установлено, что немецкими палачами было расстреляно, повешено, сожжено и замучено в тюрьмах и лагерях 52.355 человек мирных жителей.

За период оккупации Ленинградской области немецко-фашистскими захватчиками под угрозой расстрела было насильно угнано в немецкое рабство 404.230 мирных советских граждан.

Ленинградская область была отнесена фашистами в категорию областей, подлежащих разрушению. За время своего «хозяйничанья» в Ленинградской области немецко-фашистские захватчики полностью или частично разрушили 20 городов, 3.135 сел, деревень и других населенных пунктов.

В Ленинградской области немцами сожжено, разрушено и повреждено 152.338 домов, 3.783 промышленных предприятия, 1.933 школы, 256 детских учреждений, 235 детских домов, садов и яслей, 1.019 театров, кинотеатров, клубов, краевых уголков и музеев, 795 магазинов и большое количество других зданий и сооружений.

Варварскому разрушению, пожарам и безудержному грабежу подверглись прекрасные пригородные дворцово-парковые комплексы Ленинграда, временно оккупированные немцами и их сообщниками.

Гатчина, Павловск, Пушкин, Петергоф и др.

Немецкие захватчики сожгли и разрушили древний русский город Новгород. Из 2.346 жилых домов в городе сохранилось только 40.

Превращен в груду развалин и древний русский город Исков, где немцами захваченными взорваны, сожжены и разграблены культурные учреждения, промышленные предприятия, памятники, музеи и древние соборы и церкви.

Колоссальный ущерб нанесен гитлеровцами хозяйству колхозов области. Преступления немецких захватчиков являются вопиющим нарушением законов и обычаев войны, установленных международными конвенциями, и общепринятыми правовыми нормами. Эти преступления совершены офицерами и солдатами германской армии.

В качестве обвиняемых по настоящему делу привлечены 11 бывших военнослужащих германской армии: генерал-майор Ремингер Генрих, капитан Штроффинг Карл, оберфельдфебель Энгель Фриц, военнослужащий Дюрэ Арно, командир взвода Бем Эрнст, лейтенант Зоненфельд Эдуард, военнослужащие Герер Эрвин, Сютин Эрвин и Янике Гергард, оберфельдфебель Фогель Эрих-Пауль, ст. лейтенант Визе Франц.

Следствием установлено, что массовое истребление, изнасилования и угон в немецкое рабство советских граждан, а также разрушение и разграбление советских городов и сел на оккупированной территории Ленинградской области наиболее зверски производились военнослужащими командатур и отрядов «особого назначения» немецкой армии.

Обвинитель Ремингер в 1943—1944 годах, являясь военным командантом города Искова и одновременно осуществляя руководство подчиненными ему районными командатурами и частями «особого назначения», участвовал в массовом истреблении, изнасиловании и угоне в немецкое рабство мирных советских граждан, а также в уничтожении и разрушении городов и населенных пунктов Ленинградской области.

Далее в обвинительном заключении приводятся конкретные преступления, в которых обвиняемые участвовали непосредственно или в качестве исполнителей в преступлениях, совершенных в отношении мирных советских граждан.

В заключении указывается, что обвиняемые Штроффинг, Бем, Фогель, Энгель, Зоненфельд, Янике, Сютин, Герер и Дюрэ признали себя виновными в предьявленном им обвинении и дали подробные показания о своей преступной деятельности. Ремингер же виновным себя не признал, однако его участие в кровавых злодеяниях против ни в чем не повинных советских граждан, сожженных сел и деревень, в насильственном угоне на немецкую территорию тысяч советских граждан полностью подтверждается показаниями обвиняемых, привлеченных по настоящему делу, свидетельскими показаниями и актами Государственной Чрезвычайной Комиссии.

Также не признал себя виновным обвиняемый Визе.

После оглашения обвинительного заключения суд переходит к допросу обвиняемых.

Все подсудимые, кроме Визе и Ремингера, признали себя виновными в предьявленных им обвинениях.

Первым дает показания подсудимый Бем. На советско-германском фронте он командовал взводом «Особого назначения», угонял советских людей на фашистскую каторгу, сжигал деревни, грабил и расстреливал мирных жителей. Итальянцы умышленно свою вину, он говорит о том, что все это его завод, как и другие часты, производил по приказам своего командира. Однако он признает, что со своим взводом принимал участие в сожжении не менее десяти населенных пунктов, где было расстреляно 65 мирных советских граждан.

Следующим допрашивается подсудимый Фогель, бывший член союза гитлеровской молодежи, командир взвода «Особого назначения», служивший под начальством подсудимого Штроффинга. Он сообщает, что Штроффинг, Энгель, Дюрэ, Янике, с которыми сейчас рядом с ним на скамье подсудимых, убивали мирных советских граждан, но уличивает о себе.

Под перекрестным допросом Фогель признает сначала, что принимал участие в сожжении одной из деревень. Затем

выясняется, что ввод его также расстреливал мирных советских жителей, прогонял их в Германию. Сам Фогель расстрелял около десяти человек. Фогель отрицает свое участие в убийстве детей, но тут же подсудимый Дюрэ заявляет: — Фогель жжет!

Выясняется, что возле одной деревни Фогель лично расстреливал притаившуюся в кустах группу мирных жителей, в которой были женщины и дети.

Суд далее допрашивает подсудимого Энгеля, командира взвода «Особого назначения», еще в 1936 году добровольно вступившего в гитлеровскую армию. Энгель ничего не отрицает. Он перечисляет одно преступление за другим. Он рассказывает, как в районе Деловичи — Остров сжигались десятки деревень, как силой угонялось в рабство население, как расстреливались все, кто не желал или не мог выкупиться. Вокруг Энгеля расстрелял до 20 человек и около восьми-десяти заживо сжег в домах. Сам Энгель застрелил одиннадцать человек.

В ходе судебного следствия выясняется, что под руководством Энгеля в запертых домах сжигались все жители, которые противились отпущению на фашистскую каторгу, в том числе женщины, старики и дети. По показаниям Энгеля, только детей он сжег «приблизительно двадцать человек».

Допросом Энгеля закончилось утреннее заседание.

## Вечернее заседание

На вечернем заседании продолжались допросы подсудимых.

Первым допрашивается подсудимый Штроффинг.

Он командовал ротой в батальоне «Особого назначения» 21 авиационной дивизии. Батальон этот находился недалеко от города Острова. В ночь с 20 на 21 июля 1944 года, во время отступления немцев в направлении Острова — Опочка, его рота уничтожила две деревни и расстреляла десятки мирных жителей.

Штроффинг признал личное активное участие в убийствах советских людей.

На вопрос прокурора — получал ли он приказы о необходимости сжечь все населенные пункты, а также уничтожить советских людей — подсудимый вынужден заявить: — Да, получал.

Отвечая на вопрос прокурора: «Какие задачи ставились в этом приказе?» — подсудимый показывает: сожжение всех деревень на пути отступления немецкой армии, расстрел мирного населения. Подсудимый пытается снять с себя ответственность за ряд преступных злодеяний, однако, его избивают другие подсудимые.

Фогель подтверждает, что старик крестьянин был застрелен по приказу Штроффинга. Дюрэ показывает, что по приказу Штроффинга был убит два русских мальчика.

Следующим допрашивается подсудимый Дюрэ, военнослужащий второй роты батальона «Особого назначения», которой командовал Штроффинг. Как штрафник Дюрэ попал в батальон «Особого назначения».

Вместе с другими подсудимыми Дюрэ поджигал деревни, расстреливал мирных советских граждан. Он излагает подробности зверских расправ над женщинами, стариками, детьми. Батальон, в котором он служил, при отступлении немецкой армии получил приказ сжигать деревни, расстреливая мирное русское население.

Из допроса Дюрэ выясняются новые подробности чудовищного злодеяния фашистов в Катинском лесу, где были расстреляны тысячи людей.

Государственный обвинитель: Кто был в числе расстрелянных?

Дюрэ: Это были польские офицеры, русские, евреи...

Государственный обвинитель: Вы можете приблизительно определить, сколько расстрелянных было убито в тот день?

Дюрэ: От 15 до 20 тысяч человек.

Дюрэ показывает, что в немецких газетах он видел снимок этой могилы, при чем под снимком было написано, будто это сделали русские.

Суд переходит к допросу подсудимого Янике, военнослужащего второго батальона «Особого назначения», который показал, что в районе Паюсы, в специальной роте, в которой он состоял, был зачитан приказ генерал-майора Ремингера. В нем предписывалось в районе деятельности партизан Луга — Псков сжигать все населенные пункты, а гражданское население, противящееся уходу в Германию, расстреливать.

Допросом Янике заканчивается вечернее заседание.

# Финская газета о связях организаторов тайных складов оружия в Финляндии с шведами

ХЕЛЬСИНКИ, 27 декабря. (ТАСС). Газета «Хуудостадалет» опубликовала информацию финского телеграфного бюро из Стокгольма, в которой приводится сообщение из Хельсинки корреспондента таблоида «Дагенс илхетер» о том, что финские организаторы тайных складов оружия имели в свое время связи в Швеции. Об этом свидетельствует тот факт, что в Швецию в период организации этих складов оружия бежал начальник тайной разведки финской военной службы полковник Халлама со своим штабом. Халлама имел при себе рапорт инспектора и другие технические сведения связи. Многие из подчиненных ему солдат также переехали через границу, но были высланы обратно. Вскоре после прибытия Халлама в Швецию туда же прибыл и адъютант Рюти — начальник политического отдела верховного предводителя Пасовет. Корреспондент предполагает, что Халлама позднее выехал из Стокгольма в Лиссабон.

Вчера финские столичные газеты опубликовали сообщение финского телеграфного бюро из Стокгольма о том, что в числе заключенных в дело о тайных складах оружия оказался один шведский студент, который ранее служил добровольцем в финской армии.

В Дании амнистировано 59 гитлеровцев

КОПЕНГАГЕН, 27 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Социал-демократен», министр юстиции Элькинг издал распоряжение об амнистии 59 человек, находящихся в заключении за приналежность к бывшей гитлеровской военно-строительной организации ТОДТ.

Это мероприятие министра юстиции вызвало недовольство в широких кругах населения. «Следователи, занимавшиеся разбором этих дел, — пишет газета «Социал-демократен», — считают такой поступок со стороны министра юстиции продолжением тенденции к самоуправству, которой следует оказывать сопротивление, чтобы не пошатнуть всю правовую систему. Министр юстиции не посоветовался с правительственной комиссией. Перед самим праздником комис-

сия эта закончила разбор предложения амнистии юстиции Элькинг относительно освобождения ряда лиц на предварительном заключении. Предложение министра было совершенно изменено».

Газета обратилась по этому поводу к бывшему министру без портфеля Фреду Якобсону, который является членом наставной комиссии риксдага. «Я поражен случившимся, — заявил он. — Амнистия членами организации ТОДТ не была предусмотрена в том законе, который был принят парламентом, так как он касался лишь лиц, находившихся в предварительном заключении, а не лиц, уже осужденных, преданных к самоуправству, которой следует оказывать сопротивление, чтобы не пошатнуть всю правовую систему. Министр юстиции не посоветовался с правительственной комиссией. Перед самим праздником комис-

## Суды над японскими военными преступниками

НЬУ-ЙОРК, 28 декабря. (ТАСС). Как сообщает южнокорейский корреспондент агентства Юнайтед пресс, американская военная комиссия начала слушание дела японского лейтенанта Юри, обвиняемого в том, что он отдал приказ об истреблении американских военнопленных.

Суд над военными японцами — военными преступниками назначен на февраль.

## События в Палестине

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Как передает лондонское радио, из Иерусалима получены сообщения о том, что там произошло несколько взрывов штаб полиции. Факт взрыва произошел в районе Маратия, также в Тель-Авиве и Хайфе. Вчера вечером штаб полиции в Яффе был обстрелян из минометов. Имеется много жертв и причинен материальный ущерб.

## Италийское правительство закупило остатки американских материалов в Италии

РИМ, 28 декабря. (ТАСС). Комиссар по ликвидации остатков военных материалов, принадлежащих США, на средиземноморском театре полковник Колине объявил, что итальянское правительство приобрело крупную партию американских материалов на сумму в 7.773.544 долларов. Итальянским правительством закуплены, главным образом, железнодорожные материалы, в том числе 133 локомотива.

## Внешняя торговля Канады за 1945 год

ОТТАВА, 28 декабря. (ТАСС). Газета «Финаншл пост» опубликовала обзор деловой активности в Канаде за текущий год. По данным газеты, общий баланс канадской внешней торговли за 1945 год составил около 4.750 млн. долларов, т.е. на 9 проц. меньше, чем в прошлом году. Канадский экспорт в денежном выражении составил около 3.250 млн. долларов против 3.500 млн. долларов в прошлом году.

Английские требования на товары в Канаде за 10 месяцев 1945 г. составили в денежном выражении 844 млн. долларов. Импорт в Канаду за этот же период составил 111 млн. долларов.

За весь 1945 год английские закупки в Канаде составили в денежном выражении 950 млн. долларов, а импорт из Англии в Канаду — 135 млн. долларов. Контингент войны вызвал резкое сокращение канадского экспорта в Англию. Контингент войны Штатами Америки в текущем году составил 2,4 млрд. долларов, из коих 50 проц. падает на импорт. Торговля Канады со странами Латинской Америки постепенно расширяется и составит в этом году 150 млн. долларов, из них 80 миллионов падает на импорт.

Добыча минералов в Канаде в 1945 г. по имеющимся данным, будет на 10 проц. меньше, чем в 1944 г., когда она оценивалась в 486 млн. долларов. В Канаде в текущем году добыто меньше меди, никеля и цинка, а в прошлом году, а добыча свинца осталась на прежнем уровне. Добыча серебра в текущем году, очевидно, будет ниже прошлого года, когда она составляла 14 млн. унций. Экспорт пшеницы до октября возрос почти на 6 проц., тогда как урожай был на 14 млн. бушелей (бушель пшеницы — 27,2 кг) меньше, чем в прошлом году.

Канадский министр финансов Икля заявил, что Канада вложила 13,3 млрд. долларов в облигации военного займа Победы, в том числе около 6,6 млрд. долларов было вложено отдельными лицами.

# Пребывание президента Весселянского конгресса США Лео Кржицкого в СССР

Прибывший 3 декабря в Москву по приглашению Весселянского комитета президента Весселянского конгресса США, крупнейший деятель профсоюзного движения Америки, Лео Кржицкий во время своего двадцатипятидневного пребывания в Советском Союзе знакомился с жизнью и деятельностью профсоюзных организаций в СССР. В заседании президиума Весселянского комитета, был в Союзе польских патриотов и в Антифашистском еврейском комитете, посетил в Москве метро, 1-ю Образцовую типографию и ночной самолетный завод для рабочих, побывав на 18-й Московской швейной фабрике и в детском саду при ней.

Лео Кржицкий посетил заводскую Ледяную Музей Ленина, Московский Центральный дом пионеров, Третьяковскую галерею и выставку трофейного военного имущества в Кремле. Лео Кржицкий был встречен патриархом Московским и всея Руси Алексием. На приеме присутствовали заместители патриарха митрополит Крутицкий Николай. Помимо Москвы, Лео Кржицкий посетил Саратов, Сталинград, Ленинград, Загорск. В Загорске Лео Кржицкий посетил польский детский дом.

Ли старшему деятелю американского профдвижения сердечную встречу. На встрече присутствовали представители местных советских властей. От имени детей и воспитателей детского дома Кржицкий приветствовала директор дома Пензова. Она рассказала о жизни польских детей в детском, о воспитательной работе персонала. Приветствуя Лео Кржицкого, директор Пензова просила передать полякам в Америке пламенный привет от польских детей, которые в прошлые годы войны жили уют и родительский дом в польском городе, в гостеприимном Советском Союзе. Лео Кржицкий обратился к польским детям с речью. — Смотрите на вас, дорогие дети, — сказал он, — у меня содвигается впечатление, что имею перед собой букет польских цветов, было и замечательно российских детей, которую я вижу в этом детском доме, замечательных и работящих детей и услужливых, в которых я вижу детей из советской семьи, наши польские дети не только уют и гостеприимство, но и чуткую родительскую заботу. На каждом шагу вы видите огромный труд, который окружают дети. (ТАСС)

# Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Орловской, Брянской и Бобруйской областях

## Утреннее заседание 28 декабря

БРЯНСК, 28 декабря. (ТАСС). Утреннее заседание началось с показаний подсудимого Гамана, давшего обещание по поводу оглашения документов — письменных свидетельских показаний бывших военнослужащих германской армии и актов судебно-медицинской экспертизы. Затем обвинение давал подсудимый Бергард. Оба подсудимых пытаются отрицать свою причастность к преступлениям, которые перечислены в оглашенном документе, считая, что ответственность за эти преступления должны нести командование войск СД и батальоны так называемой народной стражи, командование германской армии и, в частности, командующий второй танковой армией генерал-полковник Шмидт.

Председательствующий задает вопросы подсудимым Лемлеру и Штайну.

## Вечернее заседание 28 декабря

Вечернее заседание начинается прениями сторон. Слово предоставляется государственному обвинителю, прокурору округа гвардии подполковнику юстиции тов. Максимова.

## Речь государственного обвинителя гвардии подполковника юстиции И. М. Максимова

В начале своей речи государственный обвинитель воспроизводит картину чудовищных злодеяний немецко-фашистских захватчиков, совершенных ими над мирными гражданами нашей родины и советскими военнопленными.

— Злодеяния, совершенные немецкими захватчиками на временно оккупированных ими территориях, — говорит государственный обвинитель, — настолько чудовищны и бесчеловечны, что перед ними блещут все ужасы и пытки средневековья.

Свои чудовищные злодеяния немцы совершили в отношении граждан и военнопленных в Орловской, Брянской и Бобруйской областях, государственный обвинитель напоминает, что гитлеровские баннисты здесь замучили, повесили и расстреляли около 130 тысяч мирных советских граждан, замучили голодом и убили более 96 тысяч военнопленных, угнали в немецкое рабство свыше 217 тысяч советских граждан, разграбили и разрушили Орел, Брянск, Бобруйск и многие другие населенные пункты.

## Речь государственного обвинителя гвардии подполковника юстиции И. М. Максимова

По моему мнению, показания генералов неправдивы. Мы, военнослужащие, выполняли их приказания. Все, что нами делалось, не могло не быть известным им.

Подсудимый Лемлер подтверждает слова Штайна.

Председательствующий объявляет, что судебное следствие закончено. В этом утреннее заседание заканчивается.

## Речь государственного обвинителя гвардии подполковника юстиции И. М. Максимова

Касаясь злодеяний, совершенных немецко-фашистскими преступниками на территории Орловской, Брянской и Бобруйской областей, государственный обвинитель напоминает, что гитлеровские баннисты здесь замучили, повесили и расстреляли около 130 тысяч мирных советских граждан, замучили голодом и убили более 96 тысяч военнопленных, угнали в немецкое рабство свыше 217 тысяч советских граждан, разграбили и разрушили Орел, Брянск, Бобруйск и многие другие населенные пункты.

Подсудимые по настоящему делу — генералы бывшей германской армии Бергард и Гаман, являющиеся старшими войсковыми начальниками немецкой армии на территории Орловской, Брянской и Бобруйской областей в период оккупации, руководили установлением в этих областях гитлеровского так называемого «нового порядка», т.е. режима всеобщего ужаса, насилия и ограбления советского населения. — говорит государственный обвинитель. — По указанию Бергарда и Гамана немцы совершили злодеяния и истребляли мирных советских граждан и военнопленных, угоняли советских людей в немецкое ра-

бство, уничтожали и разграбляли богатства, созданные великим трудом нашего народа.

Государственный обвинитель указывает, что, как установлено следствием, немецкие карательные органы и войсковые части, входившие в состав тылового округа, которым командовал генерал Бергард, совершали массовые истребления ни в чем не повинных мирных советских граждан, в том числе стариков, женщин, детей.

Как признал сам Бергард, он лично неоднократно выезжал в районы Брянской области, в частности, в Почепский, Трубчевский, Жуковский и Брасовский районы для непосредственного инструктирования подчиненных ему карательных органов и войсковых частей, а на территории Бобруйской области в районе Паричи — Гусек — Марыня Горка — Стары дороги — Свеняч лично проводил все крупные карательные операции.

Следствием установлено, что в тех районах Брянской области, куда выезжал для инструкторства Бергард, с особой жестокостью проводились кровавые расправы над советскими людьми, сожжены и уничтожены населенные пункты. Бергард организовал в Брянской и Бобруйской областях массовое разрушение городов, сел и деревень, вывоз в Германию оборудования заводов и фабрик, продовольствия и других ценностей.

Подсудимый Гаман, будучи командантом города Орла и командующим Орловским административным округом, а затем военным командантом Брянска, Бобруйска и Бобруйского укрепрайона, руководил деятельностью подчиненных ему немецко-фашистских частей, местных командатур, карательных органов и органов местного управления. Все эти органы, действуя по приказу Гамана, насильственно вводили на оккупированных территориях австрийский режим, направляли на порабощение и истребление советского народа. По приказам и распоряжениям Гамана советские люди под угрозой расстрела вынуждены были работать на немецко-фашистскую армию. Уклонившиеся от принудительных работ заключались в тюрьмы и лагеря, где расстреливались или гибли от голода и истязаний. По приказу Гамана, как установлено следствием, у жителей Бобруйска насильственно отбирали детей и отправляли в «Марьину Горку»,

где у них выкачивали кровь для лечения немецких солдат и офицеров. Сам подсудимый Гаман фактически признал массовый угон мирного советского населения в немецкое рабство. Там же Гаман был командантом, разрушения и уничтожение городов и населенных пунктов производилось по разработанным и утвержденным им планам.

Обращаясь к суду, государственный обвинитель в заключение говорит: — С исчерпывающей полнотой вы рассмотрели все доказательства, изобличающие подсудимых Бергарда, Гамана, Штайна и Лемлера, совершивших на нашей земле чудовищные злодеяния. Полнотой всех подсудимых доказана виновность. Ответственность за подобные злодеяния предусмотрена статьей 1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 г.

Чудовищные злодеяния, совершенные подсудимыми Бергардом, Гаманом, Штайном, Лемлером, лишают их права жить среди людей. Им место только на виселице!

После окончания речи государственно обвинителя председательствующий провозгласил слово адвокату Н. Н. Милонову, защищающему по назначению от суда подсудимого Бергарда.

Анализируя конкретную вину подсудимого Бергарда, адвокат П. Н. Милонов находит некоторые смягчающие его персональную ответственность обстоятельства и просит Трибунал при вынесении приговора учесть эти обстоятельства.

Адвокат Б. Н. Долгополов, перечисляя злодеяния немецко-фашистских захватчиков, говорит об источниках и причинах этих чудовищных преступлений, считая, что они являются результатом политики немецкого фашизма, мечтавшего превратить нашу Родину в огромную лагерьную тюрьму, где бы рабско-сыльные работали на немецких господ. Анализируя конкретную вину своего подсудимого Гамана, защитник просит его обстоятельство принять во внимание при вынесении приговора.

Защитником подсудимых Штайна и Лемлера адвокат Я. П. Новаленко говорит о вредном влиянии гитлеровского режима на немецкую молодежь, просит суд о снисхождении в его подсудимых. Выслушавшим защитников вечернее заседание заканчивается.